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Al via Nuova Sabatini Capitalizzazione


SOGGETTI BENEFICIARI
Possono accedere alla Nuova Sabatini Capitalizzazione le micro, piccole e medie imprese (PMI) di qualsiasi settore produttivo, interessate ad effettuare un aumento di capitale e ad acquistare beni strumentali con autonomia funzionale. Non è ammesso l'acquisto di componenti o parti di macchinari senza correlazione diretta con il bene oggetto dell'agevolazione.

FINALITA’ DEL PROGETTO FINANZIABILE  
L'obiettivo del progetto è facilitare l'acquisto di nuovi macchinari, attrezzature produttive, software, hardware e tecnologie digitali per migliorare la capacità e l'efficienza produttiva dell'impresa. Gli investimenti, inclusi quelli in leasing, devono iniziare dopo la presentazione della domanda e concludersi entro 12 mesi dalla stipula del contratto di finanziamento.

ATTIVITÀ E COSTI FINANZIABILI  
La Nuova Sabatini Capitalizzazione offre un contributo in conto impianti, basato su un prestito di 5 anni pari all'importo dell'investimento, con un tasso d'interesse del 5% per micro e piccole imprese e del 3,575% per medie imprese. Gli investimenti fino a 200.000€ ricevono il contributo in un’unica soluzione; per importi superiori, il contributo è erogato in più quote annuali.

Per accedere al contributo, le imprese devono deliberare un aumento del capitale sociale di almeno il 30% dell'importo del finanziamento entro 30 giorni dalla concessione del contributo. L'aumento di capitale deve:
· Essere effettuato solo tramite conferimenti in denaro e registrato come “versamento in conto aumento del capitale”;
· Essere deliberato entro sei mesi prima della presentazione della domanda di contributo e comunque prima di tale data;
· Non prevedere clausole che consentano la divisione dell’aumento di capitale.

Inoltre, l'aumento di capitale deve:
· Essere sottoscritto integralmente entro 30 giorni dalla concessione del contributo e comunque prima della richiesta di erogazione, pena la revoca del contributo;
· Essere versato per almeno il 25% (oltre all'eventuale sovrapprezzo delle azioni) entro 30 giorni dalla concessione del contributo.
Il restante importo deve essere versato dall'impresa entro la data di richiesta della concessione del contributo.

PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE  
Le domande per la Nuova Sabatini Capitalizzazione possono essere presentate a partire dal 1° ottobre 2024. Le imprese devono prima presentare la domanda a banche o intermediari finanziari. Dopo l'approvazione, possono richiedere il contributo, che sarà disponibile per finanziamenti di durata non superiore a 5 anni, compresi tra 20.000€ e 4.000.000€, destinati esclusivamente a coprire gli investimenti ammissibili.
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